

---

## Beseda uredništva

---

V letu 1999 praznuje Inštitut za novejšo zgodovino štirideseto obletnico ustanovitve in svojega dela na področju zgodovinskih raziskav. Ustanovljen je bil kot Inštitut za zgodovino delavskega gibanja; leta 1989 je bil preimenovan v sedanje ime. Pred desetimi leti, ob tridesetletnici, je inštitut izdal v posebni številki svoje revije *Prispevki za novejšo zgodovino* bibliografijo vseh, ki so delali na inštitutu od ustanovitve pa do konca leta 1988. Bibliografiji so bili dodani kratki biografski podatki.

Ob jubileju smo se odločili izdati bibliografijo inštitutovih sodelavcev za obdobje od 1989 do 1998. V zadnjem desetletju smo sicer vsako leto v *Prispevkih za novejšo zgodovino* objavljali bibliografijo inštitutovih sodelavcev za preteklo leto, urejeno po vrsti (tipu) prispevkov, ne pa kot osebne bibliografije. V bibliografiji so upoštevane vse objave do 31. decembra 1998, pa tudi tiste bibliografske enote, ki so z letnico 1998 izšle do 1. maja 1999. Kot inštitutovi sodelavci so upoštevani vsi, ki so bili v tem obdobju na inštitutu redno zaposleni kot raziskovalci ali arhivisti. V bibliografiji so za tiste sodelavce, ki so iz inštituta odšli, navedene bibliografske enote za tista leta, ko so še bili zaposleni na inštitutu. Poleg bibliografskih podatkih navajamo še osnovne biografske podatke. Doseženi znanstveni nazivi so navedene po stanju na dan 31. december 1998, čeprav je v letu 1999 prišlo do vrste višjih nazivov. Nasploh smo v desetletju od leta 1989 doživeli na inštitutu veliko sprememb; inštitut je spremenil ime, postal je javni raziskovalni zavod, nekaj raziskovalcev se je upokojilo, nekaj odšlo na druga delovna mesta, ostala pa je kontinuiteta dela na raziskovanju slovenske novejšje zgodovine. To pokaže tudi objavljena bibliografija.

Bibliografija je kljub predlogam (letnim bibliografijam) lahko nastala le z velikim trudom Igorja Zemljiča, novega bibliotekarja na Inštitutu za novejšo zgodovino. Za izdelavo bibliografije, ki temelji na tipologiji za vodenje bibliografij v sistemu COBISS, se mu uredništvo zahvaljuje. Zahvala gre tudi Nataši Kandus, višji bibliotekarki na inštitutu in dr. Jasni Fischer, direktorici inštituta, ker sta bibliografijo natančno pregledali.

Objavljamo tudi pregledni članek o delovanju inštituta od ustanovitve dalje s poudarkom na pregledu izvajanja raziskovalnih načrtov.

Bibliografija je izšla kot samostojna številka *Prispevkov za novejšo zgodovino*, hkrati pa izdajamo še zvezek revije, v kateri so objavljene razprave, knjižne ocene in poročila ter, kot od leta 1993 vsako leto, poročilo o delu Inštituta za novejšo zgodovino v preteklem letu. Tudi ta poročila pokažejo na obseg dejavnosti, ki so jih inštitutovi raziskovalci opravljali.